

AREGCEL

A 12 találatos ToTo-szelvény és új tippek

XXI. EVFOLYAM, 11. SZÁM.

Főszerkesztő: LÁZÁR MIKLÓS

BUDAPEST, 1948 MARCHIUS 15.

TILDY ZOLTÁN:

A magyar nemzet mindörökre kösse össze sorsát a szabadság ügyével!

Magyar zászlókat lenget a márciusi szél. Száz esztendővel ezelőtt egy szerdai éjszakán nyitott szemmel s Lázár homlokkal álmodta ezt a csodaszép ünnepet Petőfi Sándor. Tanácskozott „bátor, lelkesítő, imádott” kis feleségével: mit kell tenni, hogyan s mikor? Azonnal, rögtön, holnap... mert holnapután már késő lesz! A márciusi magyar forradalom született meg azon az éjszakán s e fergeteges vihar előestéjének századik születésnapját ünnepli ma az ország. Nem a hidegfényű márciusi nap, de a felszabadult lelkesedés hevíti a százszázadot, akik ezen a napon már kora reggel kiömlenek az utcákra, végig a sugárutakon, a tereken s kis mellékutakból sietnek a tavaszi éjszákba. Zászlófüggöny lobog a széles utakon, szivárványos színűk felvidítja az eget s a vidám ég alatt villamosokon és autobuszokon, kerékpáron és gyalogszettel vonulnak a „regimentek”: a Nemzeti Múzeumhoz, a parlamenthez, a Szabadságtérre, vagy éppen csak ki a szabadba, az ég alá, emberek

közé, mert a szabadság forradalmának százszázadik évében hevíti a lelkeket, akár a nemes öbor. A parlament előtti hatalmas tér: árboctetőre húzott zászlók büszke parádéja, Kossuthot úgy ölelik körül a röpdős trikolórok, szeretettel s aggodó hálával, mintha a hirtelen kerekedő déli szélől óvnák. S külön értelmet nyer most a Rákóczi-szobor, amint ágaskodik a megsarkantyúzott ló, mintha Kossuthhoz készülne a fejedelem testvéri kézszorításra. És zászlóerdő nőtt tegnaptól mára végig az Alkotmány-utcán, a Bajcsy-Zsilinszky-úti, tavaszi rétként pompázik a büszke sugárút a Városligetig. S fénybe öltöztek mára a budai hegyek is, egyetlen hullámzó tarkaság a Vörös Hadsereg-útja, a Budakeszi-út, a Malinowszky-fasor, zászló büszkélkedik a Szabadsághegy házain s a jános-hegyi kilátó tetején. Vidám és lelkes tavaszi sugárzásban ünnepel az ország: szabad országban, szabad hittel, szabad lélekkel készül a nagy forradalom századik születésnapjára.

Forradalmi emlékkiállítás a Múzeumban ahol a Talpra Magyar elhangzott

A Nemzeti Múzeum hatalmas oszlopsorát nemzetiszínű lobogók és a Történelmi Emlékbizottság címeres zászlói díszítik. A Múzeum-körúton óriási tömeg, a kertben Arany János szobra mögött katonai díszszázad és zenekar.

A 48-as emlék- és ereklyekiallítás s a magyar újságírók szabadsájiállítása nyílik meg néhány pillanat múlva.

A Nemzeti Múzeum hatalmas termet átrendezték erre az alkalomra és az összegyűjtött ereklyéket és a szabadságharcra vonatkozó emlékgyűjteményt, melyet az ország minden részéből és nagyrészen külföldről gyűjtöttek össze tudományos, szakzerű összeállításban, ünnepi külsőben mutatják be az emlékező magyar népek és a nagyszámú külföldi vendégnek.

Idegen szótól hangos a Múzeumkert és az épület nagy csarnoka. Itt vannak a hazatért külföldi magyarok, a külföldi kormánydelegációk teljes számban. Egymásután érkeznek meg a kormány tagjai az államtitkárok és a kormányzóvártok küldöttségei. A szovjet

kormánydelegáció érkezik, élén Vorosilov marsallal. A marsall körül néz a díszteremben, ahol a kiállítás ünnepi megnyitása lesz, észreveszi a Kiszgazdapárt küldöttségében álló Gyöngyösi Jánost, akárhöz odamegy, kezét fog s néhány szívélyes szót vált vele. Ugyancsak üdvözlí Csorba Jánost, a Közigazgatási Biróság elnökét.

Odakint kürtzú hangzik, a katonai zenekar a Himnuszt játsza. Megérkezik Tildy Zoltán köztársasági elnök Dinyés Lajos miniszterelnök és Mihályfi Ernő miniszter kíséretében.

Ortutay Gyula kultuszminiszter lép a mikrofón elé. Engedélyt kér a kiállítás megnyitására s hangsúlyozza, hogy

a magyar szabadságharc diadalmos küzdelmeinek és fájdalmas lehangolásának értékes emlékeit mutatják be

a kiállítás termeiben. Ezután megköszönte a szovjet-kormányt, melyet a mostani ünnepségeken a magyar nép által annyira nagyrabecsült és szeretett Vorosilov marsall képvisel, továbbá Grosz miniszterelnök kormányának, hogy a kiállítás anyagát gazdagították

— Egy éven át marad nyitva ez a kiállítás — mondotta Ortutay Gyula —

megtanít bennünket a népünk és a demokrácia iránti hűségre

és dokumentálja a kelet-európai népekkel való együttműködés szükségességét.

Tildy Zoltán köztársasági elnök mondotta el ezután megnyitó beszédét.

— A kiállítás minden darabja része történelmünk legfényesebb korszakának. Mindegyik felgyújtja emlékezőnk lángját, visszavezet azokba az időkbe, amelyeknek hőseitől és eszményeitől ma tanulni akarunk. Ez a kiállítás könnyebbé teszi az emlékezőt és visszahozza a letűnt, de lelkünkbe ma is élő nagy idők hangulatát, levegőjét, alakjait, történéseit és

szellemét s ma, amikor nemzetünk és népünk a maga jövőjéről sorsát formálja, mindez igen jó és hasznos mindnyájunk számára.

— Ennek a kiállításnak az anyagában láthatjuk a magyar forradalomnak és szabadságharcnak azokat az emlékeit is, melyeket más népek és nemzetek őriznek a maguk ereklyéi között, az egyetemes emberi szabadságért vívott küzdelem ereklyéiként. Így ezekkel a emlékekkel összeforhatunk közös és eszhatatlan szabadság szeretetében és hitében.

— Ez a kiállítás járuljon hozzá ahhoz, hogy a magyar nemzet meg tudja látni a szabadság ügyével összeforrott igazi énjét és a szabadság ügyével a jövőben mindörökre összekösse a maga sorsát — fejezte be beszédét a köztársasági elnök és a kiállítást megnyitotta.

Fierlinger csehszlovák iparügyi miniszter, Erban szakszervezeti főtitkár vasárnap Budapestre érkeztek

A budapesti centenárius ünnepségeken résztvevő

csehszlovák küldöttség vasárnap délelőtt külön-repülőgépen Budapestre érkezett.

A küldöttség ünnepélyes fogadására a magyar és csehszlovák színekkel fellobogóztató repülőterén megjelentek Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes, Marosán György, a Szociáldemokrata Párt főtitkár-helyettese, Nógrádi Sándor miniszterelnökségi államtitkár, Vajda Imre, iparügyi államtitkár, Balassa Gyula rendőrtábornagy, Czerny budapesti csehszlovák követ, és több más személyiség. A repülőterén a rendőrség díszszázada állott fel zenekarral. A repülőgép leszállásakor a zenekar a csehszlovák, majd a magyar Himnuszt játszotta. A repülőgépen érkezett Zdanek Fierlinger, a csehszlovák köztársaság iparügyi minisztere és Eugen Erban, a csehszlovák szakszervezetek főtitkára. A küldöttséget a magyar kormány nevében Szakasits miniszterelnökhelyettes üdvözlölte. Kifejezte azt a reményét, hogy a látogatás újabb lépést jelent a két ország jóviszonyának megteremtésében. Fierlinger miniszter válaszában azt a meggyőződését hangoztatta, hogy

a látogatás egyik állomása lesz a két ország közötti barátságának.

Ezután Fierlinger miniszter Szakasits miniszterelnökhelyettes kíséretében ellépett a díszszázad előtt, majd a csehszlovák küldöttség tagjai gépkocsiba szálltak és szállásukra hajtottak. (MTI)

Vorosilov marsallt és a külföldi küldöttségeket fogadta a köztársaság elnöke

Tildy Zoltán köztársasági elnök vasárnap délután az elnöki palotában fogadta a centenárius ünnepségekre Budapestre érkezett külföldi küldöttségeket. A palotában ahol lovasrendőr díszszázad tisztelettel, az egy-egyült

tömeg meleg ünneplésben részvételével a Vorosilov marsall vezetésével érkező szovjet küldöttséget. Az elnök, Dinyés Lajos miniszterelnök, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettesek, Molnár Erik minisz-

ter és a kormány több más tagja jelenlétében fogadta a küldöttséget, melegen üdvözlölte Vorosilov marsallt és Grecsuhát, az ukrán köztársaság legfelső tanácsa elnökségének elnökét. A külföldi vendégek háromnegyed óra hosszat tartózkodtak, feszelen beszélgetésben, a köztársasági elnök-nél.

Hosszú idő után szabad március idusát ünnepeljük!

— mondotta Dinyés miniszterelnök Dabason

Dabason vasárnap délután Kossuth Lajos apjának sírjánál tartott kegyeletos ünnepségen Dinyés Lajos miniszterelnök a következő beszédet mondotta:

— A magyar szabadságharc szent eszméinek útjait járjuk és Kossuth Lajos útmutatását követjük. A demokrácia első nagy reformja: a földreform után a földhözjuttattak százszázad azonnal a termelő munka szolgálatába álltak és mintként a gyárak munkásai, a föld népe is látástól-vakulásig dolgozott, mert tudta, hogy magának épít, magának dolgozik. Mai ünneplésünk fogadalomtétel is, hogy továbbra is a demokrácia útján járva, a falvak népe, karöltve a városok népével, a munkássággal és a haladó értelmiséggel

válltva haladjunk további célok felé, amelyeknek alapja a szabad, független, demokratikus haza,

amelyben szabad emberek szabadon élnek, dolgoznak, élvezik munkájuk áldásait. A közmúlt időkben súlyos próbatételt élt át a nemzet. Sokan közülünk elcsüggedtek, félreálltak, vagy megszüdtek és hittek a fasizmus csodátevő fegyvereiben, a diktatúrák megdönthetlenségében. De többségben voltak azok, akik mindennél többre becsülték az emberi szabadságot, a demokráciát, a dolgozó munkájának értékét és akik harcot kezdtek a fasizmus ellen. Ez a harc győzedelmeskedett és lehetővé tette, hogy

hosszú idő után most szabad március idusát ünnepelhetjük.

és szabadságunk, függetlenségünk teljes birtokában haladhatsz tovább azon az úton, amely népi demokráciánk felvirágzásához vezet. Ha továbbra is erőnkkel egyesítve dolgozunk, termelünk és járjuk a haladás, a béke útját, mint ahogy a felszabadulás óta tettük, akkor valóra válik Kossuth próféciája és népi demokráciánkat a poklok erői sem dönthetik meg.

ÁRA 1 FORINT

Hétfőn délután 5 órakor is megjelenik A REGGEL

A szabadság és nemzeti függetlenség egyik legfőbb biztosítója gazdasági talpraállásunknak,

— **mondotta Tildy Zoltán köztársasági elnök**

Az Országos Szövetkezeti Tanács vasárnap délelőtt az újvárosi közgyűlési termében tartotta ünnepi ülését, amelyen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök, Nyárády, Rónai és Mihályfi miniszterek. Kerék Mihály elnök után

Tildy köztársasági elnök beszélt.

Szabadságunk és nemzeti függetlenségünk egyik legfőbb biztosítója gazdasági talpraállásunknak és megerősödésünknek — **mondotta.** — Ezt a célt pedig a szövetkezeti mozgalom útján tudjuk legjobban megközelíteni. A felszabadulás után az ország dolgozói esodálatos lendülettel fogtak hozzá a romok eltakarításához és az építkezéshez. Nem vártunk tétlenül külföldi alamizsnára, nem tékoztunk el a drága időt és a drága munkakerőt!

Lázás és egyre fokozódó munka indult meg Magyarországon és ezért is van különbség a mi országunk helyzete és a fölünk nyugatra fekvő egyes országok helyzete között.

Meggyőződésem, hogy a hároméves terv végrehajtásával a helyes úton járunk és a terengedő élethez eddigi bírálati ma már más világtájakon is tisztán látják, hogy tervek nélkül, rendszer nélkül nem építhetjük fel ezt a világot, amelyre az emberiség vár.

A kisemberek gazdasági megerősödésének leghelyesebb útja a szövetkezés.

és a szövetkezeti gondolat sikeres elterjedésében nagy része van a magyar szövetkezeti mozgalom vezetőinek, valamint a Szövetkezeti Tanácsnak. A szövetkezetek ügyét végre azoknak kezébe tesszük le, akiket megillet: a dolgozó nép kezébe. A városok és a falvak dolgozóinak minden rétegét be kell

Az egyik különböző toldozgatásokkal akarja konzerválni a múlt sok helytelen intézményét, a másik tábor azonban teljesen új világot teremt, amelyben megszűnik a politikai és gazdasági kizsákmányolás. A szövetkezeti mozgalom útján valóban

félelemnélküli,

elnyomás és kizsákmányolás nélküli életet akarunk teremteni, — **mondotta Rónai miniszter.** Hamburger Sándor méltatta Tildy Zoltán munkásságát, aki a Szövetkezeti Tanácsnak a felszabadulás után egyik vezetője volt.

Megérkezett a centenáris ünnepségre a román küldöttség

A magyarországi centenáris ünnepségekre vasárnap érkezett Budapestre a bukaresti gyorsvonattal a Romániát képviselő kormányküldöttség, amelyet Stefan Vojtec, a román népi köztársaság elnöki tanácsának tagja vezetett. A vendégeket Rajk belügyminiszter üdvözölte. Vojtec örömeinek adott kifejezést, hogy a román kormányküldöttség a budapesti ünnepségeken résztvehet és azt a reményét fejezte ki, hogy ez a látogatás még jobban elmélyíti a két nemzet barátságát.

Vasárnap ünnepélyesen megnyitották az újjáépített Petőfi-házat

Vasárnap délelőtt magyar bakák ütemes léptei koppantak a csendes Bajza-utcában, s a diszszázad megállva, arcát a Petőfi Ház felé fordította. A hajdani „zöldhajtokás, sárgapitykés közlegény” házat, melyet

szánandó romjaiból négyhetes rohammunkával emeltek fel.

most tisztelegve nézik a honvédek, mögöttük pedig sok ezerfőnyi közönség várja az ünnepélyes megnyitást. Az előcsarnokban megjelent Rajk belügyminiszter és felesége, Veres honvédelmi miniszter, Gyöngyösi János, a kiszagdapárt főtitkára, Kádár János, az MKP főtitkárhelyettese, ott voltak Boldizsár és Bencsik államtitkárok, Vojnovich Géza, a Magyar Tudományos Akadémia képviselője, valamint a francia delegáció tagjai, s a közélet számos nevezetessége. Bölöny György mondott beszédet Petőfiről, aki a nemzeti szabadság és a szociális forradalom

költője. „Petőfi megmutatta nekünk — **mondotta —** hogy

lehet valaki a nemzet szabadságáért lelkesülő költő és ugyanakkor a népszabadság költője.

mert nincs külön magyar szabadság, csak egy és oszthatatlan népszabadság” **Bognár József,** Budapest polgármestere mondta el ezután ünnepi szónoklatát arról, hogy Petőfi az elnyomott népből származik, az Alföldről jött, magával hozta a népi szellemet és kiteljesítette ezt a nyugati történelmet tanulmányozó költő

Budapestnek külön joga ünnepeitől.

mert itt nőtt meg igazán, mint költő, mint ember és mint politikus!

— **Annál nagyobb a mi örömünk —** folytatta — **hogy egy évszázaddal a 48-as forradalom után, korunk valóra tudta váltani az ő törekvéseit!**

A KOSSUTH ERDEMREND első kitüntetettjei

A hivatalos lap vasárnapi száma közli az

első ízben kiosztásra kerülő Kossuth Erdemrend

kitüntetettjeinek névsorát. A legelső kézirat szerint Tildy Zoltán köztársasági elnök a miniszterelnöknek a kormány nevében tett előterjesztésére elfogadja és viseli a Kossuth Erdemrend I. osztályát. Az 1848-as szabadságszeme szellemében a népek összefogása és a világbéke szolgálatában, illetőleg a tudomány és művészet terén szerzett kimagasló érdemeik jutalmazásául

a Kossuth Erdemrend I. fokozatát kapták

Dinnyés Lajos, Rákosi Máttyás, Szakasits Árpád, Dobi István, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Károlyi Mihály, Mihályfi Ernő, Molnár Erik, Nagy Imre, Rajk László, Rónai Sándor, Szabó Árpád, Veres Péter és Kodály Zoltán,

a Kossuth Erdemrend II. fokozatát

Darvas József, Nyárády Miklós, Ott Károly, Ortutay Gyula és Ries István, miniszterek, Gyöngyösi János, Heltai Jenő író, Farkas Mihály, Marosán György, Révai József, Kossa István, Kádár János, Bognár József,

Harastyák József, Sebestyén Pál követ, Vas Zoltán, Rusznyák István egyetem tanár, Schöpplin Aladár és Szabó Pál írók;

a Kossuth Erdemrend III. fokozatát

Kassák Lajos író, Bebrics Lajos és Vargha Lajos államtitkárok, Ratkó Anna, Jaboru Magda, Török Júlia, Barcs Sándor képviselők, Piros László, a Szakszervezeti Tanács h. főtitkára, Rác Gyula, Dögei Imre, Kállai Gyula képviselők, Münnich Ferenc rendőrtábornagy, Szalay Mihály vezérőrnagy, Erdei Mihály, Gém Ferenc és Nánási László képviselők, Csuvár Imre földmunkás, Gergely István szerkesztő, Molnár Imre, az országgyűlés alelnöke, Vajda Imre államtitkár, Guba Mihály képviselő, Implom Ferenc, az országgyűlés alelnöke, Boldizsár Iván államtitkár, Czéh József képviselő, Szébenyi Endre államtitkár, Non György képviselő, Kiss József, a Művelődési Szövetség főtitkára, Péteri István, a SZIM főtitkára, Abó László, a Kollégiumi Egyesület főtitkára, Béres István, a SZIT főtitkára, Gosztonyi János, a Népi Ifjúsági Szövetség főtitkára, Kuthy László vezérőrnagy, Pálffy György és Solyom László altábornagyok és Péter Gábor rendőrtábornagy.

Senki sem sietett segítségére a népes Dob-utcában egy megtámadott családnak

Az este a Dob-utcán át tartott hazafelé Bérczi Gyula rendőrnagy főhadnagya feleségével és kislányával, mikor hatalmas termetű ember toppant elébe — és ütlegelni kezdte! A következő pillanatban hátulról érték már súlyos ökölcsapások a főhadnagyt, aki nélfegyver volt, de nem akarta azt használni. Az asszony és a gyermek sikoltoztak, az utca meglehetősen népes volt, de — senki sem ment segítségére a megtámadott családnak! Bérczi végre előrántotta pisztolyát és igyekezett távollatani támadóit. Az R-csoporth két kerékpáros járőre szab-

adta ki veszélyes helyzetéből, de a rendőrök csak heves küzdelem után tudták megfékezni a megadult támadókat. Az egyik Pető Ernő, a másik Pető Ferenc, testvérek, mindketten gépkocsivezetők és régi ismerősei a rendőrségnek.

Szörszálak, szemölcsök végleges eltávolítása, miteszteres arcok

tökéletes rendbehozása **Gáog Erzsébet** kozmetikai műtermében VII., Rákóczi-út 6. Tel: 220-417 Díjtalan tanácsadás

Angyal József és Társa

Optikus-látszerészek Calderoni és Társa cég v. alkalmazottai Az udvarban IV., Petőfi Sándor-ut. 3.

OPERA PENSIÓ

Vl. Dalszínház-u. 8. Telefon: 129-386. Elegáns meleg folyóvízes szobák káno elátással Állandó lakóknak árengedmény!

MOTOROS kapáló gépek, MOTOROS öntöző szivattyúk, MOTOROS permetező gépek

CSONKA JÁNOS GÉPGYÁRA RT. Bp. XI., Fehérvári-út 50. Telefon: 268-858.

KÉNPOR MERTTOL PERMETEZŐGÉPEK SZÖLÖKÖTÖZŐ - KÉNLAP

valamint mindennemű növényvédelmi szerek permetező és porozó gépek. Borászati anyagok, Pincegazdasági gépek megbízható beszerzési forrása a **HESZOSZ**

VADASZLÓPOR

gyártásával és megbízásból tergalomba hozatalával foglalkozik. Kívánságra árajánlattal szolgál. **NITROKÉMIA IPARTELEPEK RT.** BUDAPEST, V., NÁDOR-UT 21. Tel: 120-328 120-556 124-480. GYÁR: Füzülyartelep, Veszprém megye

Husvétra minőség árut



Budapest, IV., Ócei-utca 20

Telefon: 186-726

AZ ÖSSZES ÚJ

rádiókülönlegességek

LÁTVÁNYOS KIÁLLITÁSÁT TEKINTSE MEG

Nagy Andor-nál

Budapest, IV., Múzeum körút 11. szám

Telefon: 188-688.

Népbutor

SZÖVETKEZET A LEGOLCSÓBB bevásárlási forrás.

BUDAPEST, IX., ÜLLŐI-ÚT 21. TELEFON: 182-004.



UDVAROS GYÖRGY virágosboltja Telefon: 123 882 V. SZENT ISTVÁN-KÖRÜT 5.

Teljesen ingyen

nem, de nagyon olcsón készítünk hangjáról felvett, vagy húsvéti üdvözlőket, METRONOM HANGSTUDIO Bp., PETŐFI S. UTCA 12. I. 1 (Szemben a főpostával.) T.: 188-028.

TÖMEG-BUFFÉK

TÖMEG-ÉBÉDEK

TÖMEG-VACSORAK

TÖMEG-FOGADÁSOK

DÍSZ-ÉBÉDEK

DÍSZ-VACSORAK

...és minden, ami vendéglátás

Ajánlatot tesz:

ADAM

BÜFFÉ ANDRÁSSY-ÚT 41 421-311 224-620

Az ismert **F.B.T.** márkájú,

BIRÓ-FÉLE tavaszi SZANDÁL FLAPPEREK, MINŐSÉGI ÁRU, azt KÉRJE kereskedőtől

Harc az új Szent-Szövetség ellen

Leontyev a Pravdában írja: A kétség árnyéka sem férhet ahhoz, hogy a nyugati szövetségnek nevezett államtömörülés demokráciaellenes és a békeszerető nemzetek érdekei ellen irányul. Az angol-amerikai hatóságok által engedélyezett német lapok a londoni 16-hatalmi értekezlet után

a háború óta először irtak nyíltan az újabb háború mellett.

Igy a Tagesspiegel ezeket írta: „Németország Nyugat-Európa-hoz tartozik. Az a körülmény, hogy egyelőre csak Nyugat-Németország tartozik Nyugat-Európa-hoz, kötelezettséget ró rá a jövővel kapcsolatban.”

A „Tagesspiegel” azt ajánlja a nyugati államoknak, hagyják el a jegyzékeket, tiltakozásokat és más „haszontalan lépéseket” a kelet-európai demokratikus országokkal

szemben. A leghatásosabb lépés — mondja ez a jenhéjázó nyomdátérnök — sajnós, a katonai fellépés.

A napokban a New York Times így írt:

„Európai politikánk döntő próbatétele nem a Marshall-terv, hanem a nyugateurópai hatalmak katonai szövetségére irányuló Bevin-terv.”

A Financial News ezt írja:

„Németországot nem kezeljük többé tényleges ellenségként.”

Száz évvel ezelőtt az európai uralkodók a francia polgári forradalomtól való félelmükben megkötötték a dicstelen szentszövetséget a haladás és a demokrácia ellen. Most a monopolizáció koronázatlan királyai és ezek „szocialistának” álcázott hű szolgálói ismét arra vállalkoznak, hogy gátat emeljenek a történelem ellenállhatatlan és

kérielhetetlen áramlata előtt.

Churchill és Bevin, Dulles és Marshall, Schumacher és Sforza gróf összeesküvést szőnek az európai nemzetek szabadsága, függetlensége és demokratikus jogai ellen.

Olaszország amerikai terület — írja a „Stock Exchange” amerikai közgazdasági hetilap. — Tavaly az Egyesült Államok itt kezdeményező szerephez jutottak, amikor de Gasperi kiküszöbölte a kommunizistákat a kormányból. Marshall és Forrestal meggyőződése szerint

a nyugati országok nem engedhetik meg Olaszországnak, hogy kommunistává váljék.

Az amerikai remények és „tervek” kudarca van kárhözhatva. A XX. század szentszövetsége még dicstelenebb véget ér, mint mult századbeli elődje. (MTI)

Akiknek a boltja már 1848 március 15-én is nyitva volt...

Március 15-nek századik fordulóján a pestbudai utca járőkelője önkénytelenül a házakat nézi és azon tanakodik: melyik olyan öreg köztűlök, hogy látta a nagy nap embezeit és eseményeit, hallotta hangjukat és visszhangozta lépteiket? A házakon cégtáblákat is látunk és az a kérdés is felülök: vajjon melyik bolt tartotta nyitva már akkor is az ajtaját a revőke előtt: 1848 március 15-én? A Reggelnek sikerült összeállítania egész sereg régi magyar cég névsorát, azok közül, akik már 1848-ban serényen dolgoztak. Íme: Beliczay mézeskalácsos, Ruzsowm cukrász a Várban, Klassohn bélyegzős, Adám Károly fonalkereskedő, Szénásy Béla papírkereskedő, a Herendi Porcellángyár boltja, Freudiger Mózes tollkereskedő, Kossuth János üveges, a Heinrich vasascég, Hirsch A. Jakab bőrkereskedő, Rózsavölgyi és Társa, a hangjegytár, az Athenaeum irodalmi Rt., Rutteschmidt pék, a Ilkörös Brauntestvérek, Triznyay cipész, Gyukits kalapos, Türk Barnabás budai pék, az újpesti Wolfner-börgyár, Zajir kőfegyáros, Mössmer József fehérnemű kereskedő, a Kriszt-söröző, a

Pilvax-kávész, Goldberger Sámuel F. és Fiai kékfestőgyára Obudán, a Pamutipar Rt., a Ganz-gyár, a Kereskedelmi Bank, a Pesti Hazai Takarékszövetkezet, a magyar vidéken már javában dolgozott akkor a székesfehérvári Felmayer kékfestő, a debreceni Sesztina vaskereskedő és Kardos textiles, meg a kisvárdai „Sárgabolt” rőfös... Ezek a boltok és műhelyek, iparos és kereskedő cégek valóban elmondhatják magukról, hogy „nagy idők tanult”.

Vasárnap vette át a főváros az újjáépített Kossuth-mauzóleumot

Vasárnap reggel adta át Lakatos Miklós államtitkár a főváros közönségének az újjáépített Kossuth-mauzóleumot. Dr. Pethő István, a Kossuth Szövetség elnöke, köszönetet mondott Goda Gábor tanácsnoknak és Domján Árpád szobrászművésznek, a munkálatok vezetőinek. Bognár József polgármester átvette az újjáépített mauzóleumot, amelynek jelképes jelentősége az, hogy a fasisztáktól rommálított emlékművet a magyar demokrácia építette fel. Ezután a munkácsi csoport 46 tagját megjutalmazták.

Kriptában rendezték be CSEMPÉSZRAKTÁRUKAT

„Hályogosszemű” és „Kócos” akik egyetlen fejszecsapással némitolták el a temetőrt

Budajenő, március 14.

(A Reggel kiküldött tudósítójától.) Ágyból húzták elő mind a kettőt s mielőtt még a zseblámpa fényétől elvakított szemük megnyugodott volna, már — bilincs kattant a kezükön! „Hályogosszemű” — polgári néven Puskás Ferenc! — és „Kócos” — civil néven Mezei János — fogoly volt. — Kolozsvárott ismerkedtünk meg — mesélt „Kócos” —, a „Zokogó Majom”-nál. „Hályogosszemű” ajánlotta, hogy szervezzünk csempészraktárt... Pénzre volt szükségem, szerettem Szőke Micit, a pin-cérányt...

Sűrű pítlogások közepette „Hályogosszemű” veszi át a szót:

— Hamar „feltörtünk”: sőt, szövetet, cukrot hoztunk át, forintot vittünk vissza. Huszan voltunk. Nem is lett volna semmi baj, ha ez az örült Jankó inni nem kezd... „Szakmai körökben” jól ismerték már a nevünket akkor! Házunk, földünk volt Kolozsvárott és Háromszékben, valutánk, árunk bővíben, hat teherautónk szállította a rakományt! Központi raktárt tartottunk Kolozsvárt, Tordán, Nagyváradon és Ditróban. A dít-ről raktár a temetőben volt, egy üres kriptában.

Szünetet tart, nagyot sóhajt:

— Egyszer meglátott Képes Ignác, a iemetőr, mikor szövetet raktároztunk. Elővettem egy üveg

pálinkát, meginvitáltam és ő jött gyanútlanul. Amikor meghúzta a flakót, — egyetlen fejszecsapással elnémitottam. Jajszó nélkül zuhant a nyitott kriptába. Két zsák lisztet dobtunk rá, majd elmentünk.

„Hályogosszemű” mondja tovább a rémdrámát:

— Harmadnap, mikor visszamentünk, üres volt a sír: raktárunkat és a holttestet megtalálta a rendőrseg! Még az éjszaka átszöktünk Szegedre, majd idejöttünk Budajenőre — eddig...

A román rendőrség megkeresésére fogták el őket: Romániában felelnek majd bűneikért.

Garamvölgyi Arthur

Vas Zoltán:

„Öngyilkos gazdaságpolitika lenne, ha a kisipar vagy a kiskereskedelem államosítására gondolnánk”

Rendkívüli közgyűlést tartott a KISOSz, először a fuzió óta. Vas Zoltán miniszter, a Gazdasági Főtanács főtitkára beszédében azt mondta, hogy a kiskereskedelem és a kisiparosság számíthat a kormány támogatására, mert a kiskereskedőkre és kisiparosokra fontos feladatok várnak a kormányprogram végrehajásában.

— Amit programként hirdettünk, azt minden körülmények között álljuk is! — mondotta Vas Zoltán. —

Öngyilkos gazdaságpolitika lenne számunkra a kisipar, vagy a kiskereskedelem államosítására gondolni.

A hároméves terv után újabb három- és öt éves terveket akarunk megvalósítani az ország átépítése ér-

dekében. Ebben a munkában

mindenkor számolni fogunk a kiskereskedelemmel és a kisiparral.

Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezetiügyi miniszter kijelentette, hogy a népi demokrácia azt kívánja:

minden kiskereskedő üzlete és minden kisiparos műhelye fennmaradjon,

a mainál jobb körülmények között, tulajdonosának szakértő irányításával. Kossa István másfélmillió szervezett munkás üdvözlését tolmácsolta, Kommenov Pál képviselő, a KISOSz új elnöke pedig hangoztatta, hogy a KISOSzban 110.000 kiskereskedő tömörül.

A kiskereskedelem három évvel ezelőtt kezdte meg a maga munkaversenyét

— mondotta, hogy az ostrom alatt kiégett helyiségeit tetszetős boltokká varázsolja.

Ne hengegjen a csárdában, aki — dollárt akar sikkasztani!

Bizalmas bejelentés érkezett a gazdasági rendőrségre arról, hogy az Almássy-téri „Pokol-csárdá”-ban két fiatalember kiűnös beszélgetést folytatott: „1365 dollár van nálam — mondta az egyik —, főnököm adta, de én elsikkasztom!” Kinyomozták, hogy a dollárral hengegő fiatalember Grünfeld Lajos, a Kigyó-utcai Erdős szűcs-cég kifizetője és a dollárokat Erdős hugától, Edelstein Alicától kapta megöröszre. A detektívek a rendőrségre vitték úgy Grünfeldet, mint Edelstein Alicet. Ott azután kiderült, hogy a szűcs huga egy Kahán nevű csehszlovák állampolgártól vette át a dollárokat és már vissza is adta azokat. Kahán azóta — állítólag! — visszatért Csehszlovákiába, de Grünfeldet és Edelstein Alicet őrizetbe vették, Kahán pedig keresik.

Gondoljon a strandsaisonra!

Milyen kell mindennek azok a láb szőcsök? Vélleg nyomdátérul el-távozz! m100%-osgaranciával

KÖRTERNÉ kozmetikai intéz.

Páris Bud pest VI., Teréz-körút 1/a. T.: 428 586.

„... és pompásan fogunk szórakozni az ORION 844-essel. — Eljön?”

„Én nem megyek sehová. A miradiónk ORION 845 G — gramofonos és pompás lemezeink vannak! Csudajó lesz, — táncolunk!”

Fenti készüléket és az összes típusokat azonnal szállítja részletre **Morvai rádió** Erzsébet-krt. 40 Telefon: 423-583

ÖSSZES **MOGYORÓSSY** típusok **MOGYORÓSSY** Káóczi-út 71.

Molnár Rádió Budán, Bartók Béla út 41. RÉSZLET Telefon: 258-214. Az összes új RÁDIÓKÜLÖNLECESSÉGEK kiállítása

Nagy Andornál IV., MÚZEUM KÖRÚT 11. TELEFON: 182 688. Rádió, hanglemez, erősítő, Kedvező **RADIOVOX VI.**, Andrassy-út 3. fizetési feltételek Tel. 426-253 **RÁDIÓK** **STEREOPHON** hangszeregyer Rézli tr. **STEREOPHON** Káóczi-út

MOST JELENT MEG!

Közellátási rendeletek gyűjteménye 1945. január 1-től — 1948. január 31-ig

Szerkesztette: **Dr. KENZY-HARMATH ZOLTÁN** miniszteri tanácsos az Országos Közellátási Hivatal érvényesítő és felügyelője.

Előszóval ellátta: **Dr. MÁTEFFY GÉZA** államtitkár, az Országos Közellátási Hivatal elnöke.

I. rész: **A közellátás szervezete és működése.**
II. rész: **Forgalomszabályozó rendeletek.**
III. rész: **Árszabályozó rendeletek.**

1002 oldal. Ár 180.— forint.

Feldmann-féle könyvkereskedés „Ügyvédok boltja” Bud pest, V., Alkotmány-u ca 12. — Tel-fon: 120-034

FEUER fest, tisztít ha kell, egy nap alatt is **Triklorétilénben.** — VI., Bajnok-u. 12. Telefon: 127-110.

3 órán belül Igazo.ványkép **FOTO PÁRISI NAGY ÁRUHAZ**

ARANYÉREMEL **RÁDIO** **KEMENY** **STEREOPHON**

HIREK

Havazás volt az ország keleti részén

Skandinávián át hűvösebb légtömeg tört be az európai kontinensre, amely dél felé, a Balkánig terjeszkedik. Hazánkban a hideg levegő a keleti megyékben futó havazást okozott. A hőmérséklet 7 és 9 fok között változott, a Dunántul egyes helyein 11 fokig is emelkedett. Az éjszakai lehülés elérte a fagypontra. Gyengülő északi szél várható, az ország keleti részében kisebb fúvások, vagy hózápor. Éjszaka fagy lesz, a nappali hőmérséklet alig változik. Budapesten vasárnap délután 2 órakor a hőmérséklet 8 fok volt.

— Az „Anschluss“ tizedik évfordulója. Tíz éve hangzott fel először a bécsi rádióban a Hest Wessel-dal, tíz éve hallgattuk megdöbbenve és elszoruló szívvel a tömegek üvöltését a bécsi utcán, tíz éve annak, hogy a nyugati hatalmak olbített kézzel és hűvös jegyzékekkel fogadták a hitleri örület első rohamát Kelet-Európa kis népei ellen, a harsonát, amellyel a „Ritt nach dem Osten“ megindult. E tíz év alatt a történelmi események olyan zűfolt tömege zúdult az emberiségre, elsősorban a kelet-európai kis népekre, amelyhez fogható alig volt történetünkben, s ha ma Bécs utcáin ez a felírás olvasható: „Soha többé Anschluss!“, akkor hozzátehetjük, hogy minden dunai nép szilárd eltkövése, hogy a jövőben a saját erejéből és közösen védi meg magát a feltámadó német imperializmus ellen.

— Új bélyegek — 1848 századik fordulójára! Gerő miniszter rendeletet adott ki, amelyben közli, hogy az 1848-as események századik évfordulója alkalmából 8 és 30 fillér értékű új bélyegeket hoz forgalomba március 15-től kezdve a posta. A 8 fillér értékű bélyeg vörös színű, rajza 1848-as tópti hadilobogót ábrázol. A 30 filleres bélyeg sárgásbarna és rajta „Talpra magyar, hí a haza!“ szöveg olvasható. A centenárius emléksorozatot a posta a Nemzeti Múzeumban árusítja. A sajtókiállítás rendezése ebből az alkalomból különleges elsőnap boricót adott ki.

— Fehér Gyulát, a Nemzeti Színház nyugalmazott művészt, a zengőhangú régi Shakespeare-színt május 9-én ünneplik 50 éves művészbüncuma alkalmából.

— Orvosi hír. Dr. med. László Vilmos IV., Szervita-tér 5. I. I. sz. alatt rendelését folytatja.

— Megszökött két cseh politikus. Prágai jelentések szerint a cseh szociáldemokrata párt volt főtájkára, akit nemrég kizártak a pártból, Blazej Vilim és Feierabend, a nemzeti szocialistapárt egyik vezetője, aki a háború alatt Londonban a csehszlovák államtanács tagja volt, Németország amerikai övezetébe szöktek. A szökecsrő szülő lapjelentéseket eddig még nem erősítették meg. (MTI)

— Milyen állami házakat bontanak le Budapesten? Az építés- és közmunkaügyi miniszter felhatalmazást kapott, hogy az állami tulajdonban lévő és rommá nyilvánított épületek lebontása érdekében a szükséges intézkedéseket megtegye. Ezek az épületek a következők: Szent Háromság-utca 4. és Ferenc József-tér 8., Uri-utca 18., Lánchíd-utca 1-3., ahol az ostrom előtt a kereskedelmi minisztérium és a Lánchíd-utca 2., ahol az iparügyi minisztérium volt.

Szabad az élelmiszerforgalom Romániában

A román kormány szombaton az élelmiszerek nagy részének forgalmát felszabadította. A rendelet értelmében az állami hatályai megengedte a kormány a gabona, a tengeri, a burgonya és a rizs szabad forgalmát és megszüntette a szarvasmarha és sertés forgalmának korlátozását is.

— Vádirat az orvosüldözö orvos ellen. Dr. Dombó Zoltán orvos ellen a népiügyszésg szombaton vádiratot adott ki népellenes bűntett címén, mert 1940 októberében Kolozsváron megalapította a MONE-t, amelynek elnöke lett és javaslatára a kolozsvári MONE csatlakozott az Orvoskamarának ahhoz a követeléséhez, hogy Magyarország egész területén orvosi „numerus nullus“ legyen.

— Madarász püspök tart megnyitó beszédet az Aquinói Társaság közgyűlésén. A központi papnövelde előadótermében szerdán délután 16-kor tartja közgyűlését az Aquinói Szent Tamás Társaság. A megnyitó beszédet „Kultúra és hit“ címmel Madarász István kassai püspök mondja.

— Házasság. Bács Géza és neje Bodor Gizella lánya Bács Agnes vasárnap délelőtt tartotta esküvőjét Falus Józseffel a Dohány-utcai templomban.

— Eljegyzés. Kiss Gertrud és Pál Antal jegyesek.

Munkásigazgatót kapott a Siemens Vasöntöde

A MÁK leányvállalata, a Siemens Művek Vasöntő és Héitechnikai Gyár élére az üzem régi szakmunkását, Nagy István autogenhegesztő munkásigazgatóvá nevezték ki.

Kis cseh faluban temették el Jan Masarykot

Tízévrével állottak az emberek sorait Prága utcáin, mikor elvont a gyásmenet, amely Masaryk koporsóját a lanyi sírboltba vitte, ahol az elhunyt külügyminiszter holttestét édesapja koporsója mellé temetik. Lány kis temetőjében csak igen kevesen vettek részt a végső szertartáson. A gyászbeszédet Clementis külügyi államtitkár mondta, a búcsúztató Urbanek, aki Masaryk elnököt, feleségét és Herbert fiúkat is eltemette. Urbanek ugyanazokat a zsolnárokat olvasta fel, amelyek tíz és félévvel ezelőtt az apa, Masaryk Tamás koporsója fölött elhangzottak. A gyászbeszéd után lebecsátották a sírba Masaryk koporsóját, apja koporsója mellé és virágokkal árasztották el.

— A Magyar-Bolgár Társaság ünnepe. A Magyar-Bolgár Társaság a centenárius ünnepeket alkalmából itt idöző bolgár delegáció tiszteletére e hó 16-án, d. u. 5-kor a vasaszkóházban ünnepeket rendez. Felzólainak Jugólf bolgár belügyminiszter, a kormánydelegáció vezetője és a delegáció tagjai. Bemutatásra kerülnek bolgár népi táncok és népdalok, Belépis díjain. Vendégeket szívesen látnak.

— Nem szökött külföldre Moskovits Balint! Dr. Moskovits Miklós annak közlést kéri A Reggeltől, hogy fia, Moskovits Balint dr. március 1-én szabályszerű kivándorló-útlelrel hagyta el az országot, a Keleti pályaudvarról utazott el feleségével és fiával együtt tengerentútra. Ékszerait a Magyar Nemzeti Bank engedélyével vitte ki és ezenfelül sem aranyat, sem valutát, sem ékszert nem vitt magával, ellenben utazása előtt a kivitelre engedélyezett ékszerekből két darabot eladott, hogy a szükséges utiköltséget megszerezze. A Reggelen Moskovitsékról megjelent cikknek Szirmai Lajosra vonatkozó része hatósági vizsgálat alatt van.

• Kosztümjéhez ingblúzt, Dobótot, Régiposta-u. 7. (Udvarban.)

— A Petöfi Társaság díszület tartott vasárnap. A Petöfi Társaság vasárnap délelőtt díszület tartott. Kálly Miklós elnöki megnyitója után Peterdi Andor fölttkar terjesztette elő jelentését, majd Fodor József rendes tag tartott székfoglalót Petöfiről, utána Rubinyi Mózes székfoglaló előadása következett, aki a szabadságharc költőinek portréját rajzolta meg. A díszületen felszóltak Costa Carei román költő, aki Petöfi verseit fordította románra. Végül Jámbor László operanékes Petöfi-verseket énekelt.

Tojásrejtély

Elismerjük, nem nagy dolog. A magyar főváros élelmiszerellátása különb, mint bármely más városé Európában. Néhány tojást még fel lehet hajtani Pesten, bár a legtöbb boltban, mint a régi rossz idökben, külön kegy gyanánt, a pult alól szedik ki, és úgy csúsztatják a törzsvevő kezébe. Csak éppen érthetetlen, hogy alig egy héttel azután, amikor a pesti piacokat valóságos tavaszi tojásáradat öntötte el, egyszerre eltűnt a tojás a piacról és a főváros legnagyobb vásárcsarnokában a hét utolsó három napján egyetlen szem tojást sem lehetett kapni, legfeljebb egy-két árusnál néhány százast ládával osztották ki. A magyar tyúkállomány majdnem békebeli. Tojás van bőven, de ha van, akkor miért nincs, és hol van a szervezési hiba, hol ugrott ki a fogaskerek egy foga, amely megakadályozza, hogy a falusi tojás a pesti család asztalára kerüljön. Budapest ellátásának gondja négy nagy intézmény között oszlik meg, a Közelelmiszeri Hivatal, a főváros közlelmiszeri ügyosztálya, a MOSZK és a Fővárosi Élelmiszer Üzem. Vagy az együttműködésben van valami hiba, vagy az áttérés az új gyűjtési és elosztási rendre nem történt kellő óvatossággal és rendszerességgel, aminek ez a mai tojáshiány a következménye. Még egy hetünk van husvétig, e hét alatt talán enyhül a helyzet, és kiküszöbölődik a hiba. Reméljük, hogy nagy tojástartalékok vannak a hűtőházakban, mert hiszen a múlt hét egyik napján a januári 100.000 átlag helyett 650.000 tojás érkezett a fővárosba, de a budapesti ellátás világszerte jó hírének ártana, ha a húsvéti tojás nem kerülne kellő bőségben a pesti piacra.

Kiss Dezső

Lúgkővet tett a beteg gyermek mellé az Új Szent János kórház takarítónője: a gyermek megitta!

Súlyos szerencsétlenség történt szombat délután az Új Szent János kórház gyermekosztályán. Nagy Anna takarítónő a padlót mosta lúgkővel, amikor meglátogatta egy udvarlóját. Kiment a folyosóra, de addig a lúgkőves edényt — letette a négyeszetendős Wesenburger Ferenc ágya mellé az éjjeli szekrényre. A súlyos betegségéből gyógyuló gyermek azt hitte, hogy víz van a bögrében és — megitta a nagymennyiségű lúgkővet. Sikoltozására berohant az ápolónő, majd az ügyeletes orvos, nyomban g yomormosást végeztek a gyermeknek, de sérülései így is életveszélyesek. Nagy Annát gondatlanságából okozott emberölés kísérlete miatt őrizetbe vették.

MEGINDULT AZ „INVÁZIO“ a Jászay Mari-otthon megnyitása után: 300 öreg színész s színésznő jelentkezett felvételre. A kérvények fölött ketten döntenek végső fokon: Bajor Gizi és Gobbi Hilda.

— A Politika a centenárius ünnepeknek szentelt most megjelent számát, amelynek vezércikkét „A hatalom takarítói“ címen Katona Jenő, a lap felelős szerkesztője írta. Pál Ferenc, Szabó Zoltán, Gogóldi Lajos, Peéry Rezső méltatják e március történelmi jelentőségét.

IRÓGÉP
számológép
javítás — karbantartás,
vétel — eladás.
Roncs gépeket is vesznek
KOVÁCS ALADÁR
VII., Nagyatádi Szabó-u. 46.
Tel.: 428-141

VARRÓGÉP KERÉKPÁR
gyermek- és babakocsik legolcsóbban
ERZSÉBET-KÖRÜT 44.
Royal moziival szemben.

Futball
felszerelés
Galicza Sport
Erzsébet-körút 24.

ASTOR PENSIÓ
Mérleg-u. 2. Gresham pabola.
Tel.: 187-020. Szép szobák, közp. fűt. melegvíz

Belejt papírt
irományt
vásárolok, ellenértékért kívánságára
O J P A P I R T kaphat.
Zelinka Sándor
Bpest, VII. Mészáros-utca 5.
Telefon: 425-598

Ezüstöt vesznek!
Évesszékők és dísz tárgyak — javítások!
Tauszig ezüstműves
VII., Nyár-u. 8.

Perzsaszőnyeg
vétel-eladás. UNGÁR.
Király-u. 14. Rákóczi-út 42

Készítőnél
HÁTIZSÁK, SÁTOR, FUTBALL, STRAND-TÁSKA AKTATÁSKA
A legkülönbözőbb kivitelben. Nagyban és kicsinyben.
BARNÁ ISTVÁN.
Bpest, VII., Dohány-u. 28.
Telefon: 421-457.

HANGSZER, ZONGORA
REMÉNYI
Király-utca 58.
2 db
IROGÉPET
2 db
számológépet
vennék SÜRGŐSEN.
Tel.: 122-553
KO LESA, Markó-u. 33

BÚTOR
Készítőnél veszni, önt egy életre boldoggá tesz!
Háló 5000-tól
Konyh. szék. 1200-tól
Órlás vátaaszték!
HETESI ÉS COIKE
Bajcsy Zsilinszky-út 53

Hálós zoba
1000 Ft előleggel
tiz havi részletre
BAROSS-UTCA 19.

OPEL OLYMPIA
PRIMA ÁLLAPOTBAN
ELADÓ
FAY-SANDOR
Rákóczi-út 51.
Telefon: 139-854

Ballon, átlátszó
esőkabát, lóden- és viharkabát
MARTON ÉS SZASZ
V., Gróf Teleki Pál-utca 3.

FÓTI szücs
még mindig a szépszabású bundák mestere
Újjáépült üzlete ismét megnyílt
VII., Rottenbiller-u. 39. Tel.: 427-764.

Ne cobja ki a pénzét!
CSAK JÓ BÚTORT VEGYEN
HALÁSZ ISTVÁN VIII., Üllői-út 30.
(Márton-u. sarkán)
MINŐSÉGBEN VEZET!

IRÓGÉP
Kovács A. és Társa
V., Nádor-utca 5. Telefon: 188-296

A REGGEL
Megjelenik minden hétfőn és pirospontós ünnep után
A szerkesztésért és a kiadásért PARTAY TIVADAR felelős. Igazgató: TIMAR SANDOR.
V., Látcsy-Zsilinszky-út 78. Telefonok: szerkesztőség: 122-674, 122-675, 122-676, 122-677.
Legény Fesztivál és Fesztivál-nyomda. Bpest, A nyomdaért felelős: Agárdi Károly igazgató.

EREDETI AMERIKAI BÚTOR
fazonú trench-coatok, átlátszó esőkabátok, lódenkabátok
ERI
Váci-utca 30/b,
Haris-köz 1

Belvárosi BÉRAUTO
Nappal: 184-059, éjjel: 181-242

HALÓSZOBAPARADICSOM
RÁKÓCZI-ÚT 51. UDVARBAN
1000 forint előleggel 10 havi részletre.

Kalapja piszkos, formatlan?
Rendbehozza: **Lampert**
Jókai-tér 6
kalaposmester

Hangulatlámpát?
szervicet? nászajándékot?
csak „OCCASIO“-lól.
Egyetem-u. 7.
Író-, sokszorosítógép
vétel eladás javítás
Horváth László
VII., Wesselenyi-u. 49
Tel.: 422-347.

Hálószobák 1800-tól. Hitelbe is.
Dohány-u. 59. 53 éves cég
Fischhof

BÚTOR
MACAZIN
Komb. szobák: 1 darab
ÁMOR 2570.—
VENUS 2760.—
JUPITER 3880.—
STAR 2 részes szék-el 4820.—
Hálószobák:
Keményfa 1920-
dió furn. 2055-
fazon 3200.—
1970.
Nagy választék olcsó árak
Konyhák.

BÚTORMAGAZIN
BUDAPEST, V. MARIÁNY-UTCA 48

Bosch, BBC.
Elektroiz. Siemens stb.
Hűtőszekrények
töltés-javítás
3 éves garancia
Vétel-eladás
Roncsokat veszünk
RST. II. Tóth-utca 10.
Tel.: 437-330

A 12 találatos Toto-szelvény	
Nagy Zugló — A TK	2
DVSC — Csepel	2
Szeged — Elektromos	2
ETO — MATEOSZ	1
SBTC — EMTK	1
Szolnok Kispeszt	2
Pápai Perutz — Dorog	1
Kecsk. MTE — Kecsk. AC	1
Ózdi VTK — Diósgyőri VTK	1
Nyír. MADISZ — Misk. VSC	1
III. ker. MADISZ — Erso M.	2
Ganz — Gázgyár	X

A REGGEL SPORTJA

A MOGÜRT veszélyezteti a bajnokság komolyságát!

Nyolc MOGÜRT-játékos sztrájkba lépett, a gyenge tartalékok nem tudták feltartóztatni az MTK gólzáporát

Közel nyolcezer néző jelent meg a Millenáris-sporttelepen hogy szemtanúja legyen az MTK-MOGÜRT küzdelemnek. A kezdés előtt nagy izgalommal tárgyalták a MOGÜRT öltözőjében, hogy a csapat nyolc tagja megtagadta a mérkőzésen való részvételt, még pedig azért, mert az elnök még leszállította a kalóriapénzt. A MOGÜRT vezetőségének intézkedésére tartalékok jelentek meg a pályán a MOGÜRT színeiben. Egy 100 kilós, szemüvegű játékos került a MOGÜRT kapujába, aki természetesen nem tudta feltartóztatni az MTK-csapatot góllövészeit. Az első félidőben az MTK könnyedén, 10:0 arányú vezetésre tett szert.

Höfbling, Bodola, Hegedűs és Hudegkuti osztozkodtak a gólokon, az egyik pedig öngól volt.

Szünetben a tribünön felháborodottan tárgyalták, hogy a MOGÜRT-játékosok magatartásukkal veszélyeztetik a Nemzeti Bajnokság komolyságát. Igen sok néző a sportszerűtlenség láttán már a félidőben elhagyta a mérkőzés színhelyét. A MOGÜRT-ügy a héten az MLSZ elnöksége elé kerül...

Haladás—Ujpest 2:0 (félidő)

5000 néző előtt, a szétlőt támogatott szombathelyi csapat főlényében telt el az első félidő. Egy szöglet-rúgás után Szalai jobbfelezt fejelte a vendégek első gólját. (1:0). A 43. percben az újpesti kapu előtt kavargás támadt, a balösszekötő Fejes fordulásból löste a labda a meglepett Károlyi hálójába kerül. (2:0). Az Ujpest gyengén játszott, míg a Haladásból a balhátvéd Pió, a középpályás Tölgyesi és Fejes játéka emelkedett ki.

Szünet után a 28. percben a Haladás 16-os vonalán egy összecsapás miatt 11-est ítélt a játékvezető. A büntetést Balogh II. értékesíti. (2:1). A 31. percben a 16-osról ítélt szabadrúgásból Szusza egyenlített. (2:2).

Csepel az utolsó percben szerezte meg a győzelmet

Ötezer néző előtt Debrecenben tartották meg a küzdelmet. Csepel 2:1 (1:1) arányban legyőzte a Debreceni VSC-t. Fenyvesi gólját Kóczán kiegyenlítette, majd, a Csepel az utolsó percben szerezte meg Fenyvesi révén a győzelmet jelentő gólt.

Gyenge játék az Ulői-úton

Tízezer néző előtt mérkőzött a Ferencváros a SZAC-cal az Ulői-úton. Temest nevű játékvezető az első percben okatlan 11-est ítélt a

Ferencváros ellen, amelyet Ulicska belőtt. Mindjárt utána a zöld-fehérek Deák révén kiegyenlítettek. Az első félidőben állandóan a szétlőt támogatott Ferencváros támadott, de gólt nem tudott elérni. A játékvezető is gyengén látta el tisztét. Az első félidő 1:1 arányban végződött.

Ganz—Gázgyár 0:0

A Simor-utcai sporttelepen vívta meg az NB. II. két jóképességű csapata bajnokai „toto”-mérkőzését. A játék nagy küzdelem után gólnélküli döntetlennel végződött.

Elutazott a Vasas Máltába

A Vasas labdarúgócsapata vasárnap reggel Korbcsics Pál főtitkár és Gutwilling Imre vezetésével elutazott máltai portyájára. Bizunk benne, hogy a bajnokság második helyén álló népszerű piros-kék munkáscsapat portyáján öregbíteni fogja a magyar labdarúgás hírnevét.

Szilvágyi BEAC, az új magyar hosszútávfutóreménység győzött az ESC mezői versenyén

Vasárnap délelőtt a Népligetben rendezte meg az Egyetértés Sport Club három futamból álló mezői versenyét.

A leányok ifjúsági 700 méteres futamában: 1. Vály Mária (Vasas) 2:24, 2. Pökör Gizella (Vasas) 2:26, 3. Jukos Irén (Vasas) 2:31.8.

Ezután a felnőtt hölgyek versenyét futották le 1200 méteres távon. Befutó: 1. Bleha Anna (Előre) 4:10, 2. Órhalmi Ilona (Előre) 4:14.4, 3. Gubik Jolán (Telefongyár) 4:18.4. Csapatversenyben: 1. Előre 8 pont, 2. Athenaeum 12 pont.

A felnőtt 10-es csapatversenyben pompás győzelmet aratott a mindvégig győnyörű stílusban futó egyetemista Szilvágyi. Már az idén igen jó szereplést várunk tőle az 5000 méteres pályaversenyeken. Másodiknak — versenyen kívül — a Párizsból háromhetes szabadságra hazakerkezett Fekete István (MAFC) futott be, mindössze melleszélességgel szorulva Szilvágyi mögé. Kettőjük szoros versenyt lelkesen taposolta meg a közönség. A verseny távja 8500 méter volt.

Befutó: 1. Szilvágyi Herman (BEAC) 27:42.2, 2. Gyergyói János (Postás) 28:01.2, 3. Csordás László (Előre) 28:17.6, 4. Bujna (Telefongyár), 5. Kővári (Törökvas), 6. Südi (KAOE). — Csapatversenyben: 1. Előre 136 pont, 2. Szegedi Tisza 158, 3. Postás 177.

Fütykonzert az asztali teniszmérkőzésen

A közönséget az első meglepetés a Sportcsarnok bejáratánál érte, amikor táblán hirdették, hogy az estére tervezett Budapest—Prága asztali teniszmérkőzés elmarad, miután a prágaiak nem kaptak kiutazási engedélyt. (A toto-szelvényen így a Ganz—Gázgyár pótmérkőzés lépett elő.) A mérkőzés helyett Pozsony és Budapest asztali teniszjezől mérkőztek. Nagy tapsot kapott Farkas Gizi, aki Csillik György ellen főlényesen győzött.

Ezután következett a városközi mérkőzés. Amikor kiderült, hogy Soós nem szerepel, hatalmas fütykonzert keletkezett. Mintha Budapest összes fütyös kalauza itt adtak volna találkozózt egymásnak, olyan fütyülés keletkezett és tüntettek Soós ellen, aki ott volt ugyan a tribünön, de lekéste a sorsolást.

Sídó legyőzte Marinkót, Kóczán kikapott Tokartól. A Marinko—Tokar pár győzött a Sídó—Kóczán együttes ellen, majd Kóczán verte Marinkót és végül Tokar Sídót is legyőzte. Végeredményben tehát a pozsonyi csapat 3:2 arányban győzött.

Nemzetközi röplabdakosárlabdamerkőzés

Nagyszámú érdeklődő előtt vasárnap délelőtt kezdődött meg a magyar, jugoszláv, bolgár, román főiskolák röplabda és kosárlabda viadala a Sportcsarnokban. A röplabdamerkőzések során Magyarország 2:0 arányban vereséget szenvedett a román csapattól. A bolgárok 2:1 arányban legyőzték a jugoszlávokat. A kosárlabdamerkőzésen a tartalékosan felálló magyar csapat kis pontarányban győzte le a románokat.

Kettős magyar győzelem az öt nemzet tekeviadalán

Vasárnap délelőtt az Előre Sportutcai pompás tekeviadalján folytaták az öt nemzet válogatott tekeversenyét. A viadalon a magyar A. és B. csapaton kívül Ausztria, Franciaország, Belgium és Románia válogatott 8-as csapata vett részt.

A magyar B. csapat (Nováki, Palotai, Golarics, Erdélyi, Tóth I., Kiss J., Kiss P., Kovács) 404 fával verte a románokat, majd a torna esélyese, a magyar A. csapat (Kiricsi, Staffa, Donkó, Onozó, Gosztojai, Bertalan, Poór, Escher) összeállításban 233 fával legyőzte a belgiumi csapatot.

Centenárium díj

- I. Koppány
- II. Vilmos D.
- III. Katóka

A huszonegyezer forinttal díjazott Centenárium díjért tizenegy ügét vette fel a küzdelmet, köztük Koppány is, a hajtástól eltűnt Marschall Józseffel sulkyjában, akiknek az elnök közvetlen a verseny előtt adott engedélyt a hajtásra. A nagyszámú közönség rendkívüli érdeklődése mellett lefolyt versenyből Koppány került ki győztesként, mögötte Vilmos D. és Katinka foglalták el a helyeket. A részletes eredmény a következő:

I. FUTAM: 1. Ellyke, 2. Tunika. Futottak még: Ibi, Györgyi. Start órák: pari, 2. tétre: 20, helyre: 20, 20 befutó: 84.

II. FUTAM: 1. Aida, 2. Kacér III., 3. Bogár. Futottak még: Gyuri, Cselénd D., Klio, Már enyém, Waisenkind, Bieskás. Start órák: 1/4, 6, 5, tétre: 19, helyre: 17, 20, 23, befutó: 43, 52.

III. FUTAM: 1. Bizánc, 2. Vuet, 3. Tamara III. Futottak még: Nádor T., Denevér, Hódító, Joli, Brugós, Viktória, Pászto, Leleményes. Start órák: 8:10, 4, 4, tétre: 15, helyre: 11, 23, 22, befutó: 32, 46.

IV. FUTAM: 1. Koppány, 2. Vilmos D., 3. Katóka. Futottak még: Frysvin, Béla király, Api, Csárdás T., Beesked fia, Fortuna, Jeanne D'arc, Katinka. Start órák: 3, 6, pari; tétre: 64, helyre: 15, 16, 12, befutó: 204, 87.

V. FUTAM: 1. Pardon, 2. Herkules, 3. Első II. Futottak még: Jávor, Andrea D., Csongor, Fenygyerek Tünde, Edes, Tetya, Champion Jr. Startórák: 4, 6, 6.

Végeredmények:

- CSEPEL—DVSC 2:1 (1:1)
- MTK—MOGÜRT 16:0
- KISPEST—SZOLNOK 3:1
- SBTC—EMTK 5:0
- ÓZD—DVIK 1:0
- ELEKTROMOS—SZEGED 2:1
- ERSO—III. KER. 3:1
- NY. MADISZ—MVSC 3:2
- GANZ—GÁZGYÁR 0:0
- PERUTZ—DOROG 4:2
- V. ETO—MATEOSZ 3:1
- KECSKEMÉTI MTE—KAC 4:2
- FERENCVÁROS—SZAC 3:1
- UJPEST—HALADÁS 3:2

Vasárnap délelőtt Penderék a Postások tornacsarnokában a meghívásos női tornász válogatóversenyt. Eredmények: 1. Sárkány (PSE) 28.40, 2. Karcsics (Testnevelési Főiskola) 28.20, 3. Gulyásné 28, 4. Kövi Mária (PSE) 27.85, 5. Balázs Erzsébet (PSE), 6. Weckinger (NTE). Az első négy versenyző képviseli Budapestet színtel a jövő heti Budapest—Pécs—Debrecen városok közötti mérkőzésen.

Igy tippeljünk a jövő héten

Az egyik legerősebb Toto-gárdával a Pódium kabará rendelkezik. Kollektíven totóznak és többször 10, sőt 11-es találatot is értek. 8-es találatot viszont minden „futamban” rendelkeztek. Ezen a héten tehát a Pódium tagjai kérték fel, hogy adjanak Toto-tippeteket olvasóinknak. Az ember-sport fogadás 23. számú szelvényére, amelyen a március 20-iki és 21-iki mérkőzések szerepelnek, a jóslások a következők:

MATEOSZ—SZEGED. Ascher Oszkár úgy is, mint igazgató, és természetesen a következőket mondotta: „Egy gondolat bánt engemet, hogy győző-e a MATEOSZ? Az én szelvényemen mindenesetre 1-est teszek.”

MTK—Csepel. Erre Notti Károly ugyan 1-est tippel, de nem szeretné, ha a mérkőzésen „Lepsényről még megvölt” jelszóval az MTK gólját lemarnadnának.

Elektromos—Haladás. Erős Andor gazdasági igazgató bizik az Elektromos váratlan győzelmében, nemcsak a színház „villanyzámóját” miatt, hanem azért is, mert az Elektromosok javuló formáról tettek tanúságot. A tippje tehát 1-es.

Szolnok—SBTC. Sebestyén Dódi úgy is, mint a híres Sebestyén futball-dinasztia belfelja azt állítja, hogy a salgótarjáni bányászok megelégedésének el a Tisza partján és így 1-est tesz a Toto-szelvényére.

SZAC—EMTK. Pethes Sándor: A kétet „szac” nékűl szeretem, de azért nem merek EMTK győzelmét tippelni, hanem Komlós Vilmos lábához hasonló figurát rajzolok a tippszelvényemre: X.

Ferencváros—ETO. Ke'ler határozott 1-est tippel. Es ezt el kell fogadnunk, mert fűle a legérékenyebb antenná és fel fogja a legtitkosabb lehetőségeket is.

III. ker. MADISZ—Gázgyár. Kiss Mányi: En még kislány vagyok, tehát a MADISZ melé állok. Tipp: 1.

Kistext—Perecs. Kamilly Judit: 2-est tettem a tippszelvényemre. Híva vagyok a kar-Perecsnek.

Drasche—Kecskeméti MTE. Boros Géza: Főlk vagy nem főlk. Szerdektem főlk. Mégpedig a gól a kecskeméti hálójába, 1-essel játszom.

Mátészalkai VSE—Nyíregyházi MADISZ. Verebes Károly: Régi dalom, hogy Mátészalka gyázaiban van és ebből a kabaából kilindulva nyíregyházi győzelmét tippelék: 2-est.

MAV DAC—Soproni VSE. Kondor Jbo ya: Már csak „dac”-ból is 1-est tippelék.

Debrecen—Pécs (torna). Gyhmessy Páma: Szerintem Debrecen viszi el a pálmát: 1.

Dorog—Pécsi VSK. Mátrai György: Józsinak hívják a dorogi centercsatárt. Csak rákiáltok, hogy „Szervusz Józsi!” és meg fogja szerezni azokat a gólokat, amelyekkel 1-est tippem beválik.

Miskolci VSC—Ózdi VTK. Pongrácz Imre: Ödöt tippeltem, de azért részletek mint a miska'ci kocsonya.

Ujpest—DVSC. Komlós Vilmos: Amikor az újpesti győzelemre tippelék, egyben, mint nagy lóspórtman, a következő löversenypályára gondolok és kiáltom, hogy „Tápra megyer!”

Kispest—MOGÜRT. Herceg Jenő: Nem tudom miért totózik Komlós, amikor mindig a löverseny jár az eszében. Egyébként mindenki tegyen nyugodtan 1-est a szelvényére.

To-Tonatesz

Erre a hétre ugyanannyi szelvény érkezett, mint legutóbb, körülbelül 1.300.000.

Húsvétkor vasárnap és hétfőn is rendeznek totóversenyeket. Olyan változatosan állították össze a mérkőzéseket, hogy ember legyen a talpán, aki majd 12-es találatot tud elérni.

A 21. totószelvényen a Fővárosi Operett Színház „Bál a Savoyban” szereplői tippeltek a Reggelen — 11 találatot értek el. Fényes Szabolcs, Oravetz László, Gozmán György, Latabár Árpád, Németh Marika, Tihanyi Vilmos, Karády Kálmán, Dénes Oszkár, Rádai Imre, valamint a pótmérkőzéseket együtt tippelő Anny, Margitka és Endre karnagy érték el a 11-es találatot. Egyik olvasónk ugyanezt játszotta, de az Elektromos—ETO mérkőzésen ETO-győzelmet tippelt és így 12-es találatlall az egyik főnyereményt szerezte meg.

16.500 FONTOT, KÖZEL 65.000 DOLLÁRT NYERT A LONDONI TONOTON EGY KÖMÜVES MUNKÁS — tévedésből. Tintafojt esett a szelvényére s mellé tévedésből mást írt, mint eredetileg!

SPORTRUHAZAT
kizakatait nézze meg, melótt
TRENCHCOAT-BALLON,
LÖDEN, állítható kabátot vesz
Bácsy-Zelinszky-út 13. (Andrásey-út sarok)

Vasárnapi és hétfői filmelőadások

A mozi neve és telefonszáma	A film címe és főszereplője	Az előadások kezdete Vasárnap	hétfőn
Amerikai filmek			
CORSO	Utótt az óra, Ch. Laughton	(csak hétfőn) 2, 4, 6, 8	
DECSI	Utótt az óra, Ch. Laughton	3, 5, 7, 9	3, 5, 7, 9
FORUM 189—707	Lenni vagy nem lenni	1/2, 2, 3/4, 6, 3/9	1/2, 3/4, 3/9
STUDIO	Diadalmas szerelem	1/2, 1/2, 2, 3/4, 3/6, 8	1/2, 1/2, 2, 3/4, 3/6, 8
VÁROSI	Dzsungel könyve, Sabu	1/2, 4, 3/6, 8	1/2, 4, 3/6, 8
VESTA	Scotland Yard rejtelmel és Titokzatos scorio	10, 12, 2, 4, 6, 8	10, 12, 2, 4, 6, 8
Angol filmek			
CORSO	Hetedik fátó, J. Mason	2, 4, 6, 8	4, 6, 8
Francia film			
CAPITOL	Szenvedély rabjal	11, 1/2, 3/4, 6, 3/9	11, 1/2, 3/4, 6, 3/9
Magyar filmek			
OLYMPIA	Valahol Európában	1/2, 1/2, 2, 3/4, 3/6, 3/8	1/2, 1/2, 2, 3/4, 3/6, 3/8
BUDAI VIGADO	Új földesur	2, 4, 3/7, 3/9	2, 4, 3/7, 3/9
Orosz filmek			
CORVIN 339—933	Veszélyes őrlárat	4, 6, 8	4, 6, 8
URANIA	Szépség diadala	4, 6, 8	4, 6, 8

ÜNNEPELJUNK
a magyaros, kedves kis
LACIKONY HÁBAN
Kazinczy-u. 7. T.: 220-238
Gyárfás—Török duó

BUDAPEST- VENEZIA
repülőgép indul március 23.
Jugomart nemzetközi utazási iroda
BUDAPEST V. DOROTTYA U.
TELEFON: 182-216

Kik nyertek a TOTO-n? — megtudja hétfőn A REGGEL-ből

Március 15-én, hétfőn délután olvassa A REGGEL-t

Reggeli levél

Tűz hadnagy úr

1944 március 14-ike, a Kárpátok gerincén déltájban már olvad a hó. A kis Varga (akit néhány héttel később széttepett egy akna) leveszi az ingét és félmeztelenül dolgozik. Atkozottul sovány, ahogy megfeszített testtel dobja a földet, az ember megszámlálhatja a bordáit. Cseh Matyi, a szeplős örvetű, odajön az árok széléhez és morog a szipkája mellől: no, csak mozogyanak! De a hangjában nincs sok meggyőződés, az imént a noteszát böngészte és kiokomulálta, hogy nyolc nap múlva megy haza hűsvéti szabadságra. Hát mi vajjon megyünk-e? Nagyon bizonytalan, itt most fontos dolgaink vannak, meg kell építeni egy tizenhat méter hosszú árkot s ez az árok azért különösképpen fontos, mert összeköt két ugyanilyen tizenhat méteres árkot egy harmadikkal. Ez a munka nem tűr halasztást. A Kárpátokat tele kell építeni árkokkal, nyolcméteresekkel és tizenhatméteresekkel s ha ezek elkészültek, akkor össze is kell kötni őket egymással. Mármint nem valószínű, hogy szabadságra elmehetnénk, mert Huszoktól Toronyáig még csak huszonhétezer kétszáz árok van készen s nem vitás, sokkal többre van szükség ahhoz, hogy a németek megnyerjék a háborút. A kis Varga azért reménykedik, azt mondja, álmában otthon járt. Bonyhádi szerint pedig az irodába beosztott tizedes makogott valamin egy hadtestparancsról, ez állítólag felőlünk is intézkedik. Nyolcan dolgozunk itt, ebben a stratégiailag rendkívül fontos árokban s ezen töprengünk: lesz-e szabadság? Nem voltunk otthon már egy esztendője s a postával is valami baj van, akadozik, kékkihagy, jó, hát az ember tudja, hogy az árok mindenekelőtt, de hát azért nagyon szeretne már hazamenni néhány napra! Körösi Frici mond

egy okosat: azt mondja, Tűz hadnagy úrtól kellene végre megkérdeznünk! Az ám, de hát Tűz hadnagy urat, a századparancsnokot sem láttuk napok óta, állítólag beparancsolták kihallgatásra Ungvárra, a hadtest fülébe jutott, hogy nem buzdítja eléggé az embereket az árokásás munkájára és hová lesz így a szegény haza! Ha már egy tart. m. kir. hágyban sem bízhat meg a hadtest s nem hajlandó eléggé gyötörni az alárendeltjeit. Ez a baj, hogy ilyen szabotőrök vannak, ezért kell elesnie Varsónak!

Merőlegesen tűz már a nap, amikor egyszerre csak „vagyáz”-t ordít Cseh Matyi, kapja magát és megmerevedik, mint aki karót nyelt. Lassan, lehajtott fejjel bandukol az árok felé Tűz hadnagy úr, leveszi a sapkáját, kopasz fején játszik a hűvösfényű nap. Int, hogy „tovább!”, odatelepszik az árok mellé, sodrint egy cigarettát. Nem szól vagy egy percig, aztán ráknéz. Hát — mondja csendesen — mi elváltunk egymástól, mert holnap kidobnak a vonalba. Rájohászokunk a lapátra és csak nézzük. Kék szeme van Tűz hadnagy úrnak, esztergőben ha egyszer lát az ember ilyen kék szemet, meg erős, széles álla — ez az áll s a szem folyton ellentmondanak egymásnak. Tudjuk, hogy szabómester Pápán, tisztviselő volt valaha, kitélték az utcára, mert senki nem volt kíváncsi az ő politikai véleményére és mégsem tartotta meg magának. Most itt ül Uzsokon, az árok szélén, lógatja a fejét, mi meg csak bámuljuk. A kis Varga magához szorítja a lapátot, fesszen áll (a bordái vonaglanak) s fénytelen hangon megkérdi: — Hadnagy úr, lesz szabadság? A pápai szabómester lassan feláll, eltűnődik, messzire néz, aztán halkán csak ennyit mond: —Túl a Kárpátokon: már van!

A kis Varga szeméből kipotyog egy könnyecse. Cseh Matyi elcsodálkozik, Tűz hadnagy úr meg elindul, lefelé, a hegyoldalra. Többé nem láttuk. De tudom, ott él ma is, Pápán. Foltozószabó. S mire gondol vajjon most, hogy a Kárpátok gerincén innen is van már szabadság?

Halász Péter

ÚJ SZÍNÉSZ-KÉPVISELŐ: Egri István, a Víg-színház főrendezője, aki a választásokon a Szociáldemokratapárt listáján „fejhosszal” lemaradt — most bekerül a t. Házba...

PODIUM KABARÉ
Szerdán 17-én PREMIER
MOST VAGY SONA!
Keddig a nagyszerű
Nem engedünk a 48-ból

Nemzeti Színház: Az új „Bánk bán”

Március 15-én, e századikon, Nemzeti Színházunk színpadára vitte ismét a búskomoly történelemlátás megrázó vallomását, shakespearei magaslatoakra emelkedő legszebb történelmi tragédiánkat, a „Bánk bán”-t. Márkus László rendező a katonajozsafi mondanivalókat mesterialien hangsúlyozza, s a hatalmas jellemző erővel ábrázolt színpadi alakokat — érezzük az egész előadásnál — szinte ő maga rajzolta ki élő anyagából: a színészből. A színpadképek ékesítője nagyszerű. A forgószínpad lehetőségeinek bravúros kihasználásával a drámai szerkezet titokzatos összefüggéseit ragadta meg gyökereikben Márkus László és e finom technikai fogásokkal belevilágít költői titkokba. Jellemek rejtekeibe, szövevényes lélektani összefüggéseibe. Básti Bánkja férfias és egyszerű, de a szenvedély paroxizmusát nem tudja meggyőzően ábrázolni! Görbe Petur bánja egyáltalán nem az a sűrű vérű, komor indulatú, nyakas középkori magyar nagyrú, akinek Katona József ábrázolja, hanem izgó-mozgó, nyugtalan, izgága, hisztériás — modern ember! Szörényi Eva bájos és megindító Melindája, Sulyok Mária tragikus gonosz Gertrudisa (mintha démoni lángoktól megvilágított márványalak volna), Major finom jellemző erővel és elmésen ábrázolt „lézengő ritte” a jellemtelenség, a cinizmus, a romlottság és a — szellemi fölény izgalmas keveréke. Ungváry széles, erőszakos sehnemű síheder-hercege igen jó alakítás! Bihari ember és megindító, meggyőző és egyszerű Tiborca, — az örök paraszt, az örök pária! Dávid és Tapolczai: egy-egy jó utca!

„Dohányföldek” a Kamarában

Összintén megvalljuk: nem olvastuk Erskine Caldwell regényét, a „Tobacco Road”-t, Jack Kirkland színpadi átdolgozása után azonban kedvet kaptunk a regény elolvasásához. Ebből a témából ugyanis, amely makacsul ellenáll annak, hogy Kirkland mester három felvonásba törje s amely szétfeszíti a Nemzeti Kamará színpadán Varga Mátyás (egyebeként tehetséges) diszleteit, Caldwell alkalmasint megrázóan érdekes regényt írt. A színi változatban azonban a részletek megölik az „egész”-t, az epizódok féljárnak mind a három felvonást. Dráma helyett egyéni vergődés, társadalomrajz helyett néhány ember röntgenképe — a körképben azonban nem a társadalom, csak Jeeter, Low s a többiek beteg tüdejének kavarnai sötétlenek. Rátai Dénes, aki hosszú idő után tért vissza a Nemzetibe — minuciózus pontossággal kidolgozott rendezésével talán még jobban részletekre morzsolja a darabot, ám Jeeter szerepében Maklary emlékezetesen nagyot alkot, Gobbí komor s mély, mint egy orosz dráma hősnője, Görbe csontos, nyakig láb szomorúsága, Mészáros Agi ijedt-hökkenet sutasága, Kállay kamaszos haragja, Pártos Erzsí riadt anyóka remegése, Somogyi Erzsí, Baló Játéka magasan a darab fölé emelik az előadás színvonalát.

A MŰVESZETI TANÁCS EZER-FORINTOS JUTALMÁT KEMÉNY LÁSZLÓ KAPJA ebben a hónapban a „Kisunokám”-ban alakított nagyszerű „Vaszilijev” professzorért.

SPUTZ szalon 18-án és 19-én 5 órakor tartja divatbemutatóját. IV. Kigyó-utca 2.
Szépsége örök, ha kozmetikus Török: **Török Muzsli kozmetika** Budapest, VI., Nagymező-u. 8. szám

Kodály kuruc balladája az Operában

Jó volna most kölcsonkérni azt a fehéren villámzó lúdtollat, amelylyel innen, Pest városából, a „Tigris”-fogadóba írt száz évvel ezelőtt egy párisi jóbarátjának, lávkalamarispa mártva az írószerszámot Berlioz, „a tébolyító tombolásról, a vulkán-örjöngésről, a démoni izgalomról”, amit az ő Rákóczi-indulójánk első előadása váltott ki a magyar lelkéből a pesü Nemzeti Színházban... Jó volna kezünkbe fogni Berlioz tollát, hogy megpróbáljuk prózában visszaadni azt a fokozódó, forrósodó, lélek- és idegvihart, amit Kodály új Rákóczi-indulója és új színpadi műve korbácsol jel bennünk. Ez a nagy költőnk, akinek művében a halhatatlan Bartók szava szerint „legökéletesebben testesül meg a magyar szellem”, a kuruc népi ének mélysegeibe száll alá, mint új gyöngyhálasz, hogy sorsunk tragikus tornából felhozza gyöngyszeméit, s olyan muzsikáló gyökeres magyar drámát vigyen a színpadra, amelyben népünk örök sorsa forr, kavargó. Balázs Béla, aki szövegével társult, drámai légtört árasztó mesével és szavakkal támogatja Kodályt. Költő állt oda költő mellé, hogy e századik márciuson költőhöz egyedül méltó ösztönéssel idézze elénk a történelem valóságait és az operaszínpadon, a tésék világában, a — valóságot, a „hába győző” s mindig elbukó magyar nép tragikumát tudja megéreztetni velünk. A „Cinka Panna balladája” sűrű és nehéz, izzó, és parázsló költői mágiája olyan erővel veszi birtokába a nézőt, s hallgatót, olyan ősi varázslattal nyugtázi le, hogy az imént megemlegetett berliozói extázis ismétlődik velünk, száz évvel idősebb és megszédítettebb magyarokkal. Nádasy, az ördögös boszorkány-mester ismét megérez a zenei és drámai szerkezet legbensőbb lényegét: azt, hogy szinte wagneri értelemben halad itt párhuzamosan a zenei és drámai cselekmény, s minden képen egy kulminációs pont, drámai és zenei magaslát feje tör hatalmas crescendo-ban. Ezt valósítja meg színesen és teljesen Ferencsik, a nagyszerű karmester is. A Nemzeti Színház és

Operaház művészei viruló tehetőséggel és lelkes becsvágyal egyesültek, hogy sikerüljön a nagy műfajkísérlet, mert Kodály és Bartók együttes remeke valóban az: kísérlet! A próza és az ének, a muzsika és a történelmi realitásokat idéző dráma megegyeztetésére. Rajecz sűrűvérű, szilaj Ocskay brigadéros a teljes arcképet ad a titokzatos történelmi alakról, aki a saját féltelensége és a megcsalott magyar nép sorsának örvényei között tántorog, s birkózik maga és népe halvézetével. Lukács Margit lobogó hollóhajával szépséges és sorsszerű cigányleány; Cinka Panna balladai alakját izzó és megrázó valósággá igézi! Rösler nemcsak nagyon szépen énekel, hanem a próza kosztümjében is megkapóan emberi, Mindszenti egy mokány kis kurucot formál, kedvesen. Osváth Júlia szép és megindító, Bartos egy öreg paraszt figurájában az évezredes lázadó keserűségnek, s a tömegsorsnak belső izzó tragikus megszólaltatója. Ladányi, Bozóky, Nagy Adorján, Katona, Illyés, Áruc, Maklary János, Dárdai egy-egy kisebb figurának ad életszíneket. Fülöp és Oláh színpadképei, Márk jelmezei a kurucok látomását hiteti el velünk: igazi mesterművek ezek! Harangozó koreográfija is igen jó. Utoljára pedig — de nem utolsónak! — a komor szépségben, nagy szilaj szenvedéllyel megszólaló kórusokat dícsérem és mestereket — Pless Lászlót!

Balassa Imre

A VARIÉTÉ SZÁZ ÉVE

Szombaton este óriási érdeklődés mellett roskadásig zsúfolt nézőtér előtt mutatta be Ehrenthal Teddy új revüprodukciónak a Royal Varietében. Már az első kép, amely a száz év előtti Pest-Budán levő egykori német variétét mutatta meg, amelyet megzavart a magyar ifjak tüntető felvonulása a magyar szó érdekében, tomboló tetszésnyilvánítást váltott ki a nézőtérből. A műsor további során meglevenedtek az artísta művészek érdekes mozzanatait és igen nagy sikerrel szerepelt az előadást is. Ezúttal öt óra ilyen érdekes és értékes variété-műsort nem látott Budapest. (*)

RESIDENCE PENSIÓ Hideg-meleg folyóvízes fürdőszobás és telefonos apartmanok, kitűnő ellátással. Állandó lakóknak kedvezmény. V., Falk Miksa-u. 1. Tel.: 127-883

Grandiozus amerikai film!
ÖTÖDIK PARANCSOLAT
ANNE GWYNNE és PETER COCKSON
Minden előadásban a színpadon fellép
KAPITÁNY ANNY és CHAPPY
és a 17 tagú Magyar Swing zenekar a legújabb slágerekkel.
Jegyelővétel megkezdődött!
Premier kedden: **VÁROSISZÍNHÁZ** 14, 16 és 8 órakor.



Haladászellemeű amerikai film:
A mindennapi kenyér
Egy amerikai farmercsalád története.
Főszerepben **Zachary Scott** és **Betty Field**
bemutatja csütörtöktől **Corvin—Kamara—Lloyd—City**
— Orient film —

Végre egy igazi, üdítő, szívdertítő **francia film**

Pompás felvételek, csodaszép sírevű!
JÁTÉK A SZERELEMMELEL
bemutatja csütörtöktől **DECSI—CORSO**
Főszerepben: **Wissia Dina és Henry Presles**

Kis notesz

A NAGY IDŐK KÉT KORONA-TANUJA élte meg a 100 esztendőt: Görgey Artúr és Madarász József.

A 90 EVES GUSZTÁV SVED KIRÁLY, mint minden évben, ezúttal is a kora tavaszt a Rivierán tölti. Szombaton érkezett meg az agg uralkodó Beaulieu-be, délelőtt kipihente az utazás fáradsalmait...

KARÁDY ÖTVENEZER FORINTOS NERZBUNDÁJÁNAK — úgy látszik végkép nyoma vesztett! A nyomozás során egyetlen tanu sem jelentkezett, a bundának se híre, se hamva!

TRUMAN ES ROOSEVELT KÖZÖTT A KÜLÖNSÉG, írta Lippman amerikai közíró hétvégi cikkében, hogy Roosevelt maga vette a Kocsit, míg Truman a hátsó ülésről próbálja dirigálni a soffőrjéit!

FAILONI MÁJUSBAN ISMÉT KÉZBEVESZI A VEZÉNYLŐ-PÁLCÁT — orvosai véleménye szerint tökéletesen meggyógyult s már csak néhányheti — hízókúra van szüksége.

Frank Irma meghívja kedves vevőit párisi modelljeinek bemutatására.

A VILÁG LEGDRÁGÁBB LE-GELOJE A MAGINOT VONAL, amelyet a francia hadügyminisztérium 25-50 holdas parcellákban tíz évre legelőnek adott bérbe a környékbeli gazdáknak.

Tavasza „Smart” levendula. Váci-u. 9.

JOUVET, A NAGY FRANCIA SZÍNÉSZ MÉG EBBEN A HÓNAPBAN PESTRE ERKEZIK: le-velében megállapodott Várkonyi Zoltánnal, vendégszereplését illetően: három estét át lép fel a Művész Színházban.

Vacsorázóhely! Osteria Lidó! Fényűzsládót nem számít. IV., Károlyi-utca 26. T.: 188-413.

FÖLD AURELNE SZIKLAI SZERÉNA a szemészeti klinikán fekszik, mert dr. Horay Gusztáv tanár súlyos szemműtétet végzett rajta. A kiváló színésznő, a „magyar Adele Sandrock” állapota már javult, — amint azt kezelő-orsvosa, dr. Bondenritter Ferenc mondja a Noteszben.

KI KERESI A LEGTÖBB PENZT HOLLYWOODBAN? A nagy évi jövedelmek sorrendje a következő: Scouras, a Fox görög származású elnöke 588.143, Louis B. Mayer 502.575, Ginger Rogers 292.000, Dennis Morgan 261.000, Clark Gable 229.687, Brian Dunbar 227.834, Betty Grable 208.000. Természetesen dollárt!

HAN-JU A NEVE A MOSOLYGÓ KINAI MEDIKUSNAK, AKI 1848 CENTENÁRIUMÁRA ERKEZETT MAGYAR FÖLDRE, mint a demokratikus ifjúsági szervezetek küldötte. Elmondta, hogy Petőfit Kínában is jól ismerik.

A 90 EVES GUSZTÁV SVED KIRÁLY, mint minden évben, ezúttal is a kora tavaszt a Rivierán tölti. Szombaton érkezett meg az agg uralkodó Beaulieu-be, délelőtt kipihente az utazás fáradsalmait...

ERNEST POLUTNIK, amerikai konzul földadta budai lakását, ösz-szecsomagolt s visszautazott az Egyesült Államokba. Felesége, Hertelendy Hanna Pesten maradt...

Ács Etel, Váci-u. 9, legújabb tavaszi ka-lap-modellekkel megérkezett Pár.sból

VÁGÓ NÉNI, az öreg, nyolcvan-ötévesztendős Vágó néni, aki annyi nagysikerű alakítással tette nevét s szelíd, anyóka mosolyát felejt-hetetlenül — hivatalosan „minisz-teri tisztviselő” lett! Havi nyolc-száz forintos fizetéssel került „status”-ba s ezt a fizetést élete végéig kapja...

Gyermek- és leánykaruhát hozott anyagból olcsón készít Komlós Jenő-né, Budapest, Rákóczi-út 8/b. I. em.

EGYRE TÖBB AMERIKAI NŐ VARRJA EGYEDÜL A RUHÁ-JÁT, únják az egyenruhászerű konfekcióit. A múlt évben 67 mil-lió szabásmintát vásároltak az amerikai asszonyok, háromszor annyit, mint a háború előtt és a készruha-üzlet egyre jobban hanyatlak.

SOMLÓ ISTVÁN LONDONBA UTAZIK: bátyjával, Somló Endré-vel, a kiváló filmrendezővel dol-gozik majd együtt: Tábori Pál egyik regényének filmváltozatát készítik el.

Leonid Pervomajskij:

Petőfi Sándorhoz

Künszentmárton. Nem jó dom szememre. Ó élt és énekelt e földön, ő! Akadtam rá több tájra s ennél szebbre: Van sok város, falu, folyó, mező.

Szétlőtt, sötét házak. Nem én akartam. Es nem te dültad fel nálunk a kertet; De háború van. Tollam mellett kardom. Így jöttem országodba. Jönnöm kellett.

Találkoztunk, bár száz év választ széjjel. Köztünk nincs per, testvérré tett a kard. Mig elmerengünk, véget ért az éjjel: Amott már halvány pirt öltött a part.

A nap közelg. Felszáll a páratenger. Lelkemből és reménység ébredsz. Eggyőlvasztott bennünket novem-ber: — Egyforma vér s esőcsepp per-metez...

(Künszentmárton, 1944 november 15.)

Fordította: Radó György

AZ ÁLLAMOSÍTOTT BANKOK VEZETŐIT és ügyvezető igazgatóit Gyöngyösi János, a P. K. elnöke, értekezletre hívta az Astoria külön-termébe. Harmancan jelentek meg, ott volt Vass Zoltán miniszter is, aki felszólalásában elismeréssel nyilat-kozott az új vállalati vezetők mű-ködéséről. Bejelentették, hogy a kormány a külkereskedelem lebo-nyolítását elosztja a bankok kö-zött és pedig úgy, hogy minden bank egy-egy országot kap és csakis ezzel bonyolíthatja le az exportot.

MAKAY MARGIT BEFEJEZTE UJ SZINDARABJÁT s az egyik magánzinház már le is kötötte. Makay játssza a főszerepét, ő is rendezi. Partnere: Ajtay Andor.

OLCSÓBB LETT AZ ÉLET EURÓPÁBAN, de csak annak, aki dollárral fizet, állapítják meg ke-serűen a párisi lapok. Miamiban 30 dollárt kell fizetni finom szá-l-lodában csak a fürdő zobás lak-osztályért, a Riviera legszebb szá-l-lóiban már 10 dollárért kapni gyönyörű szobát, a legkitűnőbb el-látással együtt

Tolnay Kitty Petőfi S.-ü. 18, értesíti k. vevőit, hogy eredeti párisi kalapmo-dell és sáljai bemutatását megkez-dte.

POLDINI EDE, A 80 EVES VILÁGHÍRŰ MAGYAR ZENE-KÖLTŐ, akinek szakálla fehér, mint a kastélya felett emel-kező svájci hegyormok, s az arca fiatalosan derült, mint a tájék Veveyben, — levelet írt a Notesznek: mióta köztölt a nyil-vánossággal, hogy a Svájcban élő zenepoéta szeretne magyar tárgyú vígoperát írni, — hat szöveggöny-vet küldtek neki Budapestre! Az örökifjú Poldini egyébként így fe-jezi be levelét: „Szép lehet most Pesten is, ha megmaradt a gyö-nyörű sétányok közül valamelyik, ahol egykor, ilyen tavaszi sejtel-mek idején lézengeni szerettem... Megvannak még azok a virágszép pesti lányok?”

Vendéglátás? American Adam.

VEGLEG MEGBUKOTT AZ „ÚJ STILUS” A LONDONI DI-VATPIACON! A fiatalok még-még vásárolják a dédanyáik bő krino-linszerű szoknyáit és szűk kabát-káit, de a harmincon felüli női „ifjúság”, határozottan visszautá-sítja a lebernyeges, bő és kövérítő divatot!

Finomít, desinficiál Rio krém!

TÓTH ENDRE, a fiatal filmren-dező, aki Hollywoodban nagy kar-riert futott be s az utolsó három év alatt két világgilmet is rende-zett — hazalátogat Pestre. Vele együtt érkeznek Székely István és Agai Irén is.

SÓTER ISTVÁN befejezte első szindarabját. Címe: Júdás — és a Nemzeti kötötte le.

UJJLENYOMATOT VESZNER FEL A RENDŐRSEGEN mind- azokról az artistákról, énekesek-ről s táncosokról, akik mulatók, vagy kávéházak műsorán szerepel-nek. Az ok: az úgynevezett „jambóengedélyesek”-nek a jövőben rendőrhatalósági engedélyt is kell kérniük, rendőrhatalósági engedély pedig csak annak adható ki, aki-nek ujjlenyomata szerepel a nyil-vántartóban...

Hódító szépség: Hormocith B-krém!

A HÉT LEGSZEBB KALAPJÁT a párisi Denise Chaband cég kül-tötte, halvány, gyöngyszürke szá-l-masapka, amely szorosan a fejhez simul és két oldalt kitárt szárnyú biborszínű kis madár röpköd rajtai. Pikáns kis párisi arc kell hozzá!

Nincs uraság sem titulus, Megát inna nemzeti jus!

A HÉT LEGSZEBB NYÁRI RU-HÁJA viszont angol. Elefántcsont-színű, apró kikericszínű virágok-kal, díszes kétrészes vászon koszt-ium. A szoknya bő, lobogó, hosszú és hullámzó, a derék rövid, spen-cerszerű, mélyen kivágott és széles hajtókás. A mannequin, aki vi-selte, fekete lány volt, égőszemű, karcsú, magas és komoly szépség. Rajta igen jól festett...

KIS NOTESZ ÜZENETEI

Kossuth portré. „Magas, nyitl homlokú” — így festi le az 1849 szeptember 4-én kiadott Katonai körözlévelel — „gesztenyeszínű, kékszemű, egyenesorrú, szép kis-szajú, épfogú... tartása nyugodt, tekintete tüzes, mozgásában mérsé-kelt, járása rártartós, hangja kellemes és ha esdesen beszél, könnyen megismerhető, különösen jól formált szeméből a bájosdás tűnik ki.” Ez volt Kossuth Lajos 45 éves korában.

„Marcsiusi fuvalmak”, Debrecen. 1. Semsey Endre, perszonális 1802 márciusában azzal nyitja meg a diét-tát, hogy a maradiság „darc, mely alá a restség és a tudatlanság rej-tőzik”. Lehurrogják. 2. Széchenyi 1822-ben így vall a naplójának: „Hazánkban a farkas képviseli a bányát, mert a jobbjátság ki van zárva az alkotmányos életből.” 3. Kossuth írja 1882 márciusában Thal-lóczyknak: „A népet kellett nemzeté-tetni, hogy Magyarország önálló le-hessen. Ennek okvetlen feltétele a föld felszabadítása. Rabszolga kény-szermunkával lehet piramisokat épí-teni, de nemzetet vagyonossá tenni soha!” 4. Bem 1849 márciusra a szé-kely családfóket összehívja Maros-vásárhelyre. Az „öreg úr” előadja székeletelési tervét. Bem „földet oszt” — írja Csányi kormánybiztos Nyáry Pálnak — „a civilizált világ felbontására...” 5. Szemere Bertalan miniszterelnök utolsó üzenete 1849 augusztus 5-én Nagyváradról Kossuth kormányzóknak: „Görgey főhadiszállásán gúnyos, a kormányt megvető hang uralkodik, mely a hazafitú leiket mélyen sérti. Gör-geyben az ingerlékenység, a sértés, talán a reményvesztettség elbizako-dását tapasztalom. Ő nem kis ta-lentuma mellett fővezérségre alkal-matlan... Ő csak urunk lenne... politikája vagy érthetetlen, vagy tö-kéletesen eretlen. Az úgy iránt, ha meghalni kész is, de az iránt sem kegyellel, sem magasztalással nincs.” 6. Haynau 1849 augusztusá-ban tehetetlen ingerültségében foly-ton küldi a denuncáló jelentéseket: „Rüdiger orosz tábornok a magyar főtisztokat asztalához hívta, az or-szok barátoknak a magyarokkal, karonfogva sétálnak.” Haynau a „rebells hordák” ellen könyörtelen-séget kér. A cár augusztus 27-én külön magánlevélben biztosítja Gör-gey életét, „különben saját birodal-mában ad menedéket neki, ha Ferenc József meg nem kegyelmez”. 7. Buol osztrák követ közli Schwarzenberg herceggel 1849 október 20-án, hogy az orosz cár „személyes sér-tésnek” veszi (se trouvat) messé dans ses sentiments personnels) az aradi kivégzéseket. 8. Bismarck írja tele-ségének 1849 október végén: „A vi-lági többségek büntetni és nem megbocsátani tartoznak. Semmi rész-vétet nem érke Batthyány családja iránt sem.” 9. Schwarzenberg Buol orosz követnek 1849 október 27-én: „Maga Thiers súlyos szavakkal bé-lyegzi meg a magyar forradalmáro-kat, mint akik a „szocializmus elő-örsei” (éclaireurs). 10. Pátfy Mária helytartó, Mecsery rendőrminiszter és Woravka rendőrfőnök kutatni kezdik 1853-ban Petőfi Sándort. Albrecht főherceg szerint Petőfi él és az országban rejőzik. Felhívják Szántóffy lipótvárosi plébánost, nyil-latkozzék, mi alapon eskette össze Szendrey Júlíát Horváth professzor-ral? Sztovszky hercegprimás álla-pítja meg végül is, hogy Petőfi él és új házasságot köthet.

1848 A CENTENÁRIS ÜNNEPEKRE MÁR MOST JEGYEZTESSEN ELŐ SZOBÁT SZÁLLODAKBAN ÉS PENZIÓKBAN 1948

Astoria Szálloda Rt. IV., Kossuth Lojos-u. 19. Telefon: 187-432.

DOMBAY PENSIÓ Budapest, V., Zoltán-u. 16. Hideg-meleg folyóvízes szobák. Kifűtött magyaros konyhával. Várják: vendégeit. Polgári árak. TELEFON: 128-907.

Comfort pensió IV., PETŐFI SÁNDOR-U. 5. I. em. TELEFON: 389-165.

PARLAMENT PENSIÓ BUDAPEST V., ZOLTÁN-U. 6. félem. 1. Tel.: 180-621.

NEMZETI SZÁLLODA (Hungária szálloda vezetése alatt) József-körút 4. Tel.: 133-160.

Palace pensió Somogyi Béla-út 3/a Telefon: 220-089 Méréselt órak

STIFT PENSIÓ IV., Váci-utca 11/b. Tel.: 185-250. Központi fűtés. Meleg víz. Diéta. Méréselt árak — TELEFON: 184-640.

Pannónia Szálló AZ ASTORIA SZÁLLODA VEZETÉSE ALATT Közp. fűtés, Hideg-meleg folyóvíz. Fürdőszobás szobák. Mérsékelt árak RÁKÓCZI-ÚT 5. TELEFON: 133-499.

KARMEL ORTHODOX KOSHER PENSIÓ Andrassy-út 43 Tel.: 420-303

Corsó-pensió Budapest, IV., Váci-utca 12.

Éekla BIJOUTERIE IV., RÁKÓCZI-ÚT 7. TELEFON: 123-941.

CORSÓ ÉTTEREM, SÖRÖZŐ KREMEK KONYHA! OLCSÓ ÁRAK! PETŐFI SÁNDOR-U. 3. Szabadságnegy! Mivabell Központi fűtés, meleg víz. Diéta. Mérsékelt árak. — Karthausi utca 6. Telefon 361-992 361-993

FORUM PENSIÓ SOMOGYI BÉLA ÚT 21. TEL. 226 907

TÓTÓSSY PENSIÓ V., HONVED-U. 18. TELEFON: 123-941.

Brillians, óra, ékszer Különlegességek ártja Petőfi Sándor utca 9. Pílvax oldal

Gizella pensió IV., Haris-köz 6. Tel.: 187-309

CASINÓ PENSIÓ HONNAN RENOVÁLVA ÚJ VEZÉ TÉS ERZSÉBET KRT 19 II 16

SZÖNYEGET HARTMANN-tól vegyen NAGY VÁLASZTÉK OLCSÓ ÁRAK IV., Váci-utca 20. — Tel.: 187-60

EMKE-GRILL HALÁSZ UDOLF új revüje CSÖK TOTO L. rész: Maréla II. rész: Kazal I. rész: Szahó Fiverek A grill és a kávé: az minden reggel 5 óráig nyitva.